

# 普宁市应急管理局

## 关于 2019 年度法治政府建设情况的工作报告

市委依法治市办：

根据市委依法治市办《关于做好 2019 年度法治政府建设情况报告的通知》（普法治办〔2019〕8 号）文件要求，我局对照《法治政府建设实施纲要（2015—2020 年）》《广东省法治政府建设实施纲要（2016—2020 年）》和《普宁市法治政府建设工作方案（2016—2020 年）》（普市发〔2017〕7 号），结合自身职责，认真做好法治政府建设工作。现将有关情况报告如下：

**一、高度重视，落实责任。**我局以最坚决的态度贯彻落实市委市政府及市委依法治市办关于法治政府建设工作的部署和要求，全面落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的责任体系，强化地方政府属地管理和部门监管责任的落实，将职责层层落实到每个岗位。另一方面，狠抓企业安全生产主体责任，落实企业主要负责人和实际控制人安全生产第一责任人的责任。督促企业定期开展风险评估和危害辨识，针对高危工艺、设备、物品、场所和岗位，建立分级管控制度，制定落实安全操作规

程，建立健全隐患排查治理制度，实行自查自改自报闭环管理。

**二、规范执法，政务公开。**要求执法人员做到主动出示证件，执法过程中坚持语言文明和举止规范，执法活动实行全过程记录。要求执法人员规范执法，裁量标准严格按照法律法规裁量标准执行。同时坚持查办分离原则，调整加强了局案件审理委员会。对检查、处理情况及时在政府官网、广东省行政执法信息公示平台数据采集系统公布、公示，主动接受监督，促进执法规范正确行使。

**三、加强监管，依法处罚。**结合“百日百项行动”“众剑行动”“扫黑除恶”等专项行动，牵头各负有安全生产监管职责部门主动作为，加大对各类安全生产违法行为的打击和处罚力度，加重经营者违法成本，强势推动企业履行安全生产主体责任。今年来，共检查生产经营单位 105 家次，查处一般事故隐患 216 个，全部落实整改；立案 13 宗，其中移送公安机关 1 宗，行政处罚 12 宗罚款 77.3 万元（其中事故 2 宗罚款 5.3 万元、烟花爆竹 4 宗罚款 12 万元、危险化学品 6 宗罚款 60 万元），移交市发展和改革局没收汽油 13569KG、柴油 11300KG。

**四、法治宣传，营造氛围。**充分利用媒体媒介，大力做好法治政府建设的宣传报道。通过电视媒体、普宁应急管理公众号、安全文化主题公园、发放宣传手册等宣传阵地及方式，深入宣贯《安全生产法》、《生产安全事故应急条例》和《广东省安全生产条例》、《广东省防汛防旱防风条例》等法

法律法规和安全常识，提升生产经营单位从业人员安全生产管理知识和事故应急处置能力，提高全民安全意识和安全技能，增强民众自救和逃生能力。

